



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

劉佐春

2024年6月6日

## 提高警覺應對暴雨

回顧上半年，從4月18日起至6月4日，氣象局共發出了20次黃色暴雨警告、4次紅色暴雨警告及1次黑色暴雨警告，對比以往，今年的暴雨提早了開始，雨量也是偏多的，不單澳門整個廣東省的雨量亦都較往年同一時期偏多，這說明今年的雨季已提早開始。每次暴雨低窪地區水浸都是難以避免，這種情況不僅對道路交通和交通安全構成威脅，也對居民的生活和財產造成損害。

為此，本人希望市政署能夠加強渠道疏導工作，以應對未來可能出現的暴雨天氣。包括但不限於定期檢查和清理排水系統、渠道和下水道，確保其暢通無阻。另外，台灣近日發生了嚴重的山泥傾瀉事件，相信亦是因為今年的雨水較多導致，幸好只有兩人輕傷。因此，適時檢查斜坡和擋土牆很有必要，以避免暴雨天氣引發山泥傾瀉。

極端天氣的出現影響著每位市民，因此我們要時刻保持警惕，密切留意天氣情況和氣象局發出的警告，全社會通力合作，應對極端天氣帶來的影響。